

精心打造三个“驿站”

团市委赋能青年发展型城市建设

■记者 闫肃 通讯员 张璐瑶

本报讯 近年来,团市委始终聚焦《中长期青年发展规划(2016—2025年)》,通过服务在外青年人才,助力解决住房难题,关注心理健康,用心用情关爱青年。

打造“淮青驿站”,联络在外青年。去年以来,依托淮北市高校人才工作站、驻外青年人才工作站职能,团市委联合市委人才办、市人社局共同打造“淮青驿站”,切实发挥招才引智

的需求和期盼,陆续建成市、县两级“青年人才驿站”3家,为来淮求职的青年人才提供7天内免费住宿、就业指导等系列服务。截至目前,“淮青驿站”已入驻吉林大学、延边大学等7所高校,1家商会,1家驻外办事机构,推送就业信息15期,人才政策信息7期,相关经验做法被省委信息专报及《人民日报》采用。1月16日,市委主要领导对“淮青驿站”工作专门作出批示。

用好“人才驿站”,提升住房保障。2022年以来,团市委紧扣青年人

开设“阳光驿站”,强化心理关怀。团市委联合市教育局、市心理卫生协会、市精神(心理)卫生中心开设的“淮北市青少年阳光驿站”试运行。驿站以关注青少年心理健康为宗旨,通过个案咨询、沙盘游戏、团体辅导、公益讲座、危机干预、心理热线等方式帮助青少年走出心理困境。驿站位于淮海路第三实验小学南门,开放时间暂定为:每周一、三、五下午2:30—5:30,周六、日上午7:40—11:30,下午2:30—5:30,周二、四晚上7:00—9:00。



创新政务服务
提升便民质效

加强区域文化交流 三地书画联展

■记者 朱冬

本报讯 为了庆祝中国共产党成立103周年,近日,由市民政局老龄办主办,市老年书画研究会、市博物馆承办,内蒙古通辽市老年书画研究会、山东省威海市老年书画研究会联办的“讴歌新时代、奋进新征程”三市书画联展在市博物馆举办,为市民带来一场精彩的文艺盛宴。

据了解,本次展出的书画作品共120余幅,均为三地书画家们的精品力作。展览的作品题材丰富,源于生活,热情讴歌了党的丰功伟绩,弘扬了时代精神,唱响了时代主旋律,充分展现了三地书画家们的激情与才华。

通辽市老年书画研究会会长刘亚楠告诉记者:这次展览是三地文化部门首次携手共同开



濉溪县文化馆公益培训结硕果 唱起来 舞起来 乐开怀

的艺术效果。

政府搭“舞台”,群众唱“主角”。作为“全国文化先进县”,濉溪县持续加强城乡公共文化基础设施建设,加大优质公共文化服务供给力度,因地制宜开展形式多样的文化惠民活动。县文化馆致力于推动公共文化事业高质量发展,积极贯彻落实免费开放政策,10年来开设公益培训班960个班

次,培训学员16万人次。在让群众唱起来、舞起来、乐开怀,不断增强文化感染力、幸福感的同时,被评为“国家一级文化馆”、安徽省最美公共文化空间,多次获评安徽省优秀群众文化活动品牌项目、“文化惠民·艺术培训进基层”优秀服务项目等荣誉,人才队伍壮大,文化名片越擦越亮。

“目前,我们正在朝着打造‘大众

的终身美育学校’目标迈进。”濉溪县文化馆负责人李俊民告诉记者,在以往工作基础上,公益班将对标对表提升更多群众艺术修养和表演水平,以更严格的要求,更专业的课程,更优质的服务,真正打通基层文化服务的“最后一公里”,为加快建设文化强县,助推经济社会发展持续贡献“公益力量”。

全市职业技能人工智能训练师 (职工组)大赛举办

■记者 邹晨光

本报讯 6月23日,由市工信局、市人社局、市教育局、市总工会、团市委、市妇联联合举办的全市职业技能大赛人工智能训练师(数据智能的标注与应用)职工组赛项在淮北理工学院成功举办,吸引来自全市35家单位共计110名选手参赛。

大赛启动仪式后,各主办单位与淮北理工学院开展座谈,理工学院负责人向参会领导介绍学院建设情况和人工智能相关专业开设情况。各主办单位针对数字经济产业发展、人工智能前景、校企合作等方面开展深入交流,下一步将结合自身职能,做好对理

工学院的对接服务工作,并希望学院继续加强数字人才培养,为推动建设美好淮北贡献力量。

据悉,本次大赛分为理论知识、实际操作两个环节,围绕人工智能训练师工种要求,内容以人工智能技术与应用为核心,涵盖Python、机器学习、计算机视觉、自然语言处理领域,融合项目案例,以理论为辅、实操为主,综合考核选手人工智能技术的应用能力。竞赛采用专用竞赛平台,所有理论与实操题目均使用机考方式作答。届时按照实际参赛选手的10%、15%、25%设置一、二、三等奖,授予奖杯、证书。排名前50%的参赛选手,可晋升职业技能等级。

杜集区开展 暑期防溺水主题教育活动

■记者 黄旭 通讯员 黄天朗

本报讯 6月26日,团杜集区委、区教育局、区应急管理局在杜集区第一实验学校联合开展“护航守青春、平安过暑假”杜集区暑期防溺水主题教育活动。

活动旨在切实做好防溺水安全教育宣传工作,增强青少年防溺水意识和避险能力,预防未成年人溺亡事故发生。现场,蓝天救援队的志愿者向学生们详细讲解了预防溺水的相关知识。讲堂还结合具体案例,分析了溺水事故的原因和教训,引导学生从中

吸取经验,增强自我防范意识。随后,蓝天救援队志愿者还现场组织学生实操演练海姆立克急救法和心肺复苏流程,让他们亲身体验救人的过程,进一步增强安全意识和自我保护能力。

通过本次防溺水宣传教育活动,学生们对防溺水有了更加全面、深刻的认识,掌握了基本的防溺水知识和自救技能。下一步,团区委将继续发挥团组织在社会治理中的优势和作用,加强与各职能部门之间的沟通协调,建立联动机制,形成工作合力,常态化开展各类安全知识宣传活动,让安全知识入脑入心。

水土保持宣传进校园

■记者 王陈陈
通讯员 俞晶娜

本报讯 6月28日下午,市水务局联合烈山区农水局开展水土保持科普宣传走进榴园小学活动。

活动以“绿水青山守未来 水土保持我先行”为主题,向学生们深入浅出地讲解了水土资源的重要性、水土流失的原因危害,如何做好水土保持等内容,普及了《中华人民共和国水土保持法》相关知识,分享了淮北荒山绿化留住水和土的成功案例。

为了活跃气氛、寓教于乐,淮北市水土保持吉祥物相水宝以动漫短片的形式出现,生动讲述生态恢复的故事,

并首次为大家带来生态清洁小流域的介绍,引导青少年树立爱护水土资源、保护生态环境的观念。

工作人员还带领学生们参观了榴园村水土保持墙绘,跃然墙面的相水宝保护小树苗、绿水青山的村貌等绘画作品,赢得了学生的夸赞。

此次活动形式多样、内容丰富,启发青少年从现在做起,从身边的小事做起,以实际行动争做保护水土资源的小卫士。市水务局将继续充分利用传统媒体和新媒体,推进水土保持法宣贯工作,强化社会各界保护水土资源的观念意识,努力营造全社会共同关心、重视、支持水土保持工作的良好氛围。



夏日送清凉

■记者 朱冬 通讯员 王茜茜

本报讯 “这西瓜真甜解渴,谢谢你们的关心。我在这坐一会儿。”递上一块西瓜、送上一瓶矿泉水,环卫工人脸上的疲惫瞬间被喜悦和感谢所替代,看似简单的举动在炎炎夏日里为一线户外劳动工作者们送去了清凉与关怀。

连续的高温让城市开启了“炙烤”模式,6月27日上午,桂苑社区联合南黎街道工会开展“夏日送清凉 关怀沁人心”志愿服务活动。活动现场,工作人员和志愿者将桃子、西瓜、矿泉水等“解暑神器”送到高温下依旧奋战在一

关怀沁人心

线的户外劳动者手中,他们中有环卫工人、跑腿小哥、人民警察、相山义警、外卖员、快递员等。工作人员和志愿者对他们不畏高温酷暑、坚守岗位、甘于奉献的劳动精神表示赞扬和感谢。

同时,桂苑社区在佳华梅苑东门设立了“户外劳动者驿站”,欢迎辖区户外劳动者歇歇脚、纳纳凉,还贴心提供手机充电、应急药箱等免费服务。一份慰问,一缕清凉,是社区为居民办实事的生动诠释。下一步,桂苑社区将持续深化志愿服务,将民生工作做细、做好,筑牢社区和谐稳定的基石。